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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

964372227351320107724044156170111134113921081157567332260223408407815Should implement
66.7%83.9%78.2%60.9%77.4%87.5%69.5%88.1%86.5%87.3%76.7%78.9%77.5%79.4%77.1%76.3%83.0%74.7%77.6%88.6%84.0%77.7%72.9%76.0%81.7%78.7%

1442313531717112524271713169111394302736415293Should not implement
9.8%8.2%11.0%25.6%11.8%4.7%11.1%11.9%4.2%9.0%12.0%12.5%12.2%7.7%11.0%7.5%8.7%8.2%9.4%5.8%7.7%8.0%11.7%7.6%10.5%9.0%

3441301492930-26223191522181911261343348478839128Don't know
23.5%7.9%10.7%13.5%10.8%7.8%19.3%-9.3%3.8%11.3%8.6%10.4%12.9%12.0%16.1%8.3%17.1%13.0%5.6%8.3%14.3%15.4%16.4%7.9%12.3%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 1
Q1. By Normal Weighting
Q1. Do you think the next Scottish Government should or should not implement the following potential energy policies?
The continued development of renewable energy sources (e g  wind, solar, hydro, wave and tidal)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
Page 4



2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

45195146117416851312322701056052604858584032179128101200209409Should implement
31.2%37.4%51.4%7.3%38.4%45.8%33.3%36.4%44.4%42.8%34.5%48.7%42.2%30.9%40.9%39.9%44.9%37.7%40.9%42.6%45.4%38.3%33.1%37.2%41.9%39.5%

50212745164125535992178615274524136532928127109129167198365Should not implement
34.8%40.6%26.2%44.5%36.1%34.3%34.5%63.6%35.6%41.4%38.5%28.4%36.4%43.7%35.3%34.4%27.7%34.2%30.4%36.5%32.3%32.5%42.0%31.0%39.8%35.2%

491146351167350-5585549314335313643281688977617191262Don't know
34.0%21.9%22.4%48.2%25.5%20.0%32.2%-20.0%15.8%27.0%22.9%21.4%25.4%23.8%25.7%27.4%28.2%28.7%20.8%22.4%29.1%24.9%31.8%18.3%25.3%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 5

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 2
Q2. By Normal Weighting
Q2. Do you think the next Scottish Government should or should not implement the following potential energy policies?
Building new, or extending the life of existing, fossil fuel power stations (i e  coal, natural gas, oil)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
Page 5



2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

43149120-15610944175166110347555137345225271488694132197329Should implement
29.8%28.7%42.2%-34.3%29.9%28.4%11.9%26.8%32.3%30.0%47.7%32.5%32.6%34.6%31.1%26.5%33.8%25.6%36.3%37.6%25.6%30.9%24.6%39.4%31.7%

5227211852051976461562798746575605460686030173163137244229473Should not implement
36.1%52.3%41.6%44.5%45.2%53.8%41.5%76.6%56.3%52.3%47.9%34.6%45.5%44.5%41.1%45.2%46.2%44.0%61.7%39.5%43.7%48.8%44.7%45.4%45.8%45.6%

499946693604614784538313936283634121874867516173234Don't know
34.1%19.0%16.2%55.5%20.5%16.3%30.1%11.6%16.9%15.4%22.1%17.7%21.9%22.8%24.3%23.7%27.3%22.2%12.7%24.1%18.7%25.6%24.5%30.0%14.7%22.6%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 6

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 3
Q3. By Normal Weighting
Q3. Do you think the next Scottish Government should or should not implement the following potential energy policies?
Using hydraulic fracturing, the technique designed to recover gas and oil from shale rock, to access onshore shale gas

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

30162123-18110430476286310737635044424028331807978109229337Should implement
21.1%31.2%43.5%-40.0%28.3%19.4%48.0%27.2%55.8%31.0%49.5%25.8%37.3%34.1%37.0%32.2%25.8%28.8%43.8%45.5%23.6%25.6%20.2%45.8%32.5%

7123811251552017641511492617271594458715626142162153268188456Should not implement
49.5%45.6%39.5%50.5%34.2%54.9%49.2%52.0%54.3%27.0%45.2%28.4%50.5%41.8%40.3%36.3%44.3%45.7%57.4%34.7%35.8%48.3%49.9%49.8%37.8%44.0%

421214851176248-5194948343538323144131674947516182243Don't know
29.4%23.2%17.0%49.5%25.8%16.8%31.5%-18.4%17.2%23.8%22.1%23.8%20.9%25.5%26.7%23.5%28.5%13.8%21.5%18.7%28.1%24.6%30.0%16.4%23.5%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 7

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 4
Q4. By Normal Weighting
Q4. Do you think the next Scottish Government should or should not implement the following potential energy policies?
The building of new nuclear power stations

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

9637715652652771006214321301279211010177961035451248230205347336683Support
66.9%72.4%54.9%46.2%58.5%75.7%64.8%75.4%77.2%62.0%63.8%59.0%63.9%64.9%68.8%63.8%74.1%66.6%55.6%67.0%62.6%68.9%66.8%64.5%67.3%65.9%

2584725906432-389444336372325212320972596310589195Neither support nor
17.2%16.2%25.3%45.7%19.9%17.4%20.9%-13.6%17.9%21.7%20.1%25.1%21.9%15.8%21.2%15.9%15.0%20.7%12.2%18.3%17.6%20.7%19.6%17.9%18.8%oppose

64144-7413921610143713111895102111642113386098Oppose
4.2%7.9%15.7%-16.3%3.5%6.0%24.6%5.8%20.1%7.0%17.3%9.0%6.7%12.5%7.2%3.7%6.8%21.7%14.2%16.1%6.4%4.4%7.0%12.1%9.5%

1718121241313-10-1583114981825122425471360Don't Know
11.6%3.5%4.2%8.1%5.3%3.5%8.3%-3.4%-7.5%3.5%2.0%6.6%2.8%7.8%6.3%11.6%2.0%6.6%2.9%7.2%8.1%8.8%2.6%5.8%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 8

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 5
Q5. By Normal Weighting
Q5. Generally speaking, do you support or oppose the use of the each of the following renewable energy developments?
Onshore wind energy (wind power stations located on land)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
Page 8



2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

843592005299271907211381401361041059777881006751265230195352338690Support
58.7%68.9%70.7%48.3%66.0%73.9%58.6%88.1%75.8%75.1%68.9%63.3%72.7%62.0%65.7%64.4%67.9%64.7%69.6%68.1%67.1%68.6%63.6%65.4%67.8%66.6%

319745391483313563943252925232528251173556590102192Neither support nor
21.8%18.7%15.9%30.6%20.0%13.0%21.1%11.9%12.6%11.9%19.2%20.1%17.7%17.4%17.2%19.2%19.6%18.1%25.6%14.5%18.4%16.4%21.1%16.7%20.5%18.5%oppose

61812-17118-9*996985433314720212041Oppose
4.4%3.4%4.1%-3.7%3.1%5.3%-3.2%0.7%4.4%4.0%4.2%5.1%5.5%4.1%3.2%2.2%3.0%3.9%3.6%2.1%6.4%4.0%3.9%4.0%

2246262473623-2361527826171512232104343277439113Don't Know
15.1%8.9%9.3%21.1%10.3%9.9%15.0%-8.3%12.2%7.5%12.6%5.4%15.5%11.6%12.3%9.3%15.1%1.8%13.6%10.8%12.9%8.9%13.9%7.8%10.9%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 9

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 6
Q6. By Normal Weighting
Q6. Generally speaking, do you support or oppose the use of the each of the following renewable energy developments?
Biomass (energy obtained by using any organic or plant-based material)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
Page 9



2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

994312066346304109822642155172108134115851001147564329254212396399795Support
68.9%82.8%72.5%55.9%76.2%83.1%70.8%100.0%81.3%83.0%76.1%79.6%75.3%79.0%78.1%70.9%76.8%73.8%77.7%85.3%83.2%76.0%69.1%73.6%80.0%76.7%

2958495614630-34432222619222316191874246618366149Neither support nor
20.2%11.1%17.4%44.1%13.5%12.5%19.4%-12.3%8.8%15.7%10.4%18.1%11.1%14.8%19.0%12.4%12.5%18.1%9.1%10.5%13.9%19.9%15.5%13.2%14.4%oppose

21418-2453-944176844474216814182139Oppose
1.2%2.6%6.5%-5.4%1.4%1.8%-3.2%8.2%1.8%7.9%4.2%4.9%2.7%3.4%3.0%4.5%4.2%2.3%4.2%2.5%4.6%3.3%4.2%3.8%

141810-221112-9-13548781014-282619401353Don't Know
9.7%3.4%3.6%-4.9%3.0%7.9%-3.2%-6.4%2.1%2.5%4.9%4.4%6.6%7.7%9.2%-3.3%2.1%7.6%6.3%7.5%2.6%5.1%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 10

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 7
Q7. By Normal Weighting
Q7. Generally speaking, do you support or oppose the use of the each of the following renewable energy developments?
Offshore wind energy (wind power stations located at sea)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
Page 10



2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

944452337368313112823744156189116141113921061049263353260214397430827Support
65.6%85.5%82.0%63.5%81.2%85.5%72.5%100.0%85.2%86.6%76.6%87.9%81.1%83.2%76.8%76.3%81.5%67.6%95.4%83.8%89.2%77.8%69.9%74.0%86.1%79.8%

3043324483327-2622719211423191421382637617548124Neither support nor
20.7%8.3%11.3%36.5%10.6%9.1%17.8%-9.4%4.9%13.1%8.6%15.0%8.4%15.4%15.8%10.5%13.8%3.3%10.8%6.5%11.0%20.0%14.0%9.7%11.9%oppose

475-924-1153133325-2261281119Oppose
2.6%1.4%1.9%-2.0%0.7%2.4%-0.4%2.6%2.5%1.3%0.8%1.9%2.1%2.7%1.8%3.1%-2.2%0.4%1.7%3.9%1.6%2.2%1.9%

162513-291811-1431655118682412153219561066Don't Know
11.2%4.8%4.7%-6.3%4.8%7.2%-5.0%5.9%7.8%2.1%3.2%6.5%5.7%5.3%6.3%15.5%1.3%3.2%3.9%9.6%6.2%10.5%2.0%6.4%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 11

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 8
Q8. By Normal Weighting
Q8. Generally speaking, do you support or oppose the use of the each of the following renewable energy developments?
Wave and tidal energy (energy captured from the sea using either floating or fixed wave power devices or underwater tidal turbines)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeSexTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOtherSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1495182881140941015883136517419614514015422012011768723893632845654711036Unweighted Total

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036Weighted Total

1024442367375312112823845169178112137121911091238367341277224438404842Support
71.3%85.3%83.2%60.9%82.7%85.3%72.9%100.0%85.6%87.7%83.1%82.8%77.8%80.8%82.6%75.8%83.8%79.8%85.8%88.6%86.3%82.8%73.2%81.6%81.0%81.3%

2250343523726-2941529251918161213963932485762119Neither support nor
15.1%9.6%12.1%31.0%11.6%10.1%17.0%-10.6%8.8%7.2%13.4%17.5%11.5%12.5%13.4%8.9%8.5%9.4%8.2%9.8%9.6%15.8%10.6%12.4%11.5%oppose

6127-1264-42756736251-6717111829Oppose
4.1%2.3%2.4%-2.5%1.8%2.5%-1.5%3.5%3.2%2.5%4.1%3.9%2.0%4.6%1.9%3.1%1.3%-1.4%2.0%5.6%2.0%3.7%2.8%

141571151012-6-133164771332101917311445Don't Know
9.6%2.8%2.3%8.1%3.2%2.8%7.6%-2.2%-6.5%1.3%0.5%3.8%2.8%6.2%5.4%8.7%3.6%3.3%2.5%5.6%5.4%5.8%2.8%4.4%

1435212841145336615482785120421514316914712013015497753953353065374991036SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%

Page 12

Renewable Energy Poll
Prepared on behalf of Scottish Renewables

3 Oct 2018
Table 9
Q9. By Normal Weighting
Q9. Generally speaking, do you support or oppose the use of the each of the following renewable energy developments?
Solar energy (power obtained by harnessing the energy of the sun's rays)

Base: All Respondents

Prepared by Survation on behalf of Scottish Renewables
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Page I

  
Page Table Title Base Description Base

  4 1 Q1. Do you think the next Scottish Government should or should 
not implement the following potential energy policies? 
The continued development of renewable energy sources (e g  
wind, solar, hydro, wave and tidal)

Base: All Respondents 1036

  5 2 Q2. Do you think the next Scottish Government should or should 
not implement the following potential energy policies? 
Building new, or extending the life of existing, fossil fuel power 
stations (i e  coal, natural gas, oil)

Base: All Respondents 1036

  6 3 Q3. Do you think the next Scottish Government should or should 
not implement the following potential energy policies? 
Using hydraulic fracturing, the technique designed to recover gas 
and oil from shale rock, to access onshore shale gas

Base: All Respondents 1036

  7 4 Q4. Do you think the next Scottish Government should or should 
not implement the following potential energy policies? 
The building of new nuclear power stations

Base: All Respondents 1036

  8 5 Q5. Generally speaking, do you support or oppose the use of the 
each of the following renewable energy developments? 
Onshore wind energy (wind power stations located on land)

Base: All Respondents 1036

  9 6 Q6. Generally speaking, do you support or oppose the use of the 
each of the following renewable energy developments? 
Biomass (energy obtained by using any organic or plant-based 
material)

Base: All Respondents 1036

  10 7 Q7. Generally speaking, do you support or oppose the use of the 
each of the following renewable energy developments? 
Offshore wind energy (wind power stations located at sea)

Base: All Respondents 1036

  11 8 Q8. Generally speaking, do you support or oppose the use of the 
each of the following renewable energy developments? 
Wave and tidal energy (energy captured from the sea using either 
floating or fixed wave power devices or underwater tidal turbines)

Base: All Respondents 1036

  12 9 Q9. Generally speaking, do you support or oppose the use of the 
each of the following renewable energy developments? 
Solar energy (power obtained by harnessing the energy of the 
sun's rays)

Base: All Respondents 1036


